



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

7 октября 2023 года, № 210 (8511)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Узбекистан — Россия: стратегическое партнерство и надежная дружба

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев с официальным визитом пребывает в Российской Федерации.



Глава государства в начале второго дня программы официального визита возложил венок к Могиле Неизвестного Солдата в Александровском саду города Москвы.

Памятник у Кремлевских стен создан в честь миллионов воинов, храбро сражавшихся и погибших в боях при защите Родины в годы Второй мировой войны. Мемориал символизирует героизм и подвиг наших предков.

Президент Узбекистана отдал дань уважения героям, пожертвовавшим своими жизнями во имя мирного будущего человечества.

В Кремле состоялась встреча Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Российской Федерации Владимира Путина в узком формате.

В начале встречи Шавкат Мирзиёев поблагодарил Владимира Путина за оказываемые традиционно теплый прием и гостеприимство, а также дал высокую оценку нынешнему состоянию двусторонних отношений всеобъемлющего стратегического партнерства и союзничества.

Стороны с удовлетворением отметили динамику многопланового узбекско-российского сотрудничества.

Подчеркнуто, что в рамках подготовки к текущему визиту на высшем уровне успешно проведен целый ряд мероприятий, в том числе четвертое заседание Совместной комиссии на уровне глав правительств, медицинский форум, форумы ректоров и регионов.

Динамично развивается промышленная кооперация, растут объемы российских инвестиций в Узбекистане.

Президенты заявили о важности дальнейшего развития взаимодействия между регионами. По итогам прошедшего 4 октября в городе Казани третьего Форума межрегионального сотрудничества подписаны соглашения и контракты на 3,5 миллиарда долларов. Достигнута договоренность о подготовке отдельной «дорожной карты» промышленной кооперации в разрезе регионов с графиком организации взаимных визитов за год.

Также в ходе встречи были подробно рассмотрены вопросы обеспечения социальных гарантий для наших граждан, осуществляющих трудовую деятельность в России.

Накануне во Всероссийском выставочном центре также состоялась открытие обновленного павильона Узбекистана.

Президенты дали высокую оценку насыщенному и разноплановому культурно-гуманитарному сотрудничеству. Организованы важные культурные мероприятия: премьера национального балета «Лазги» в Москве, Дни узбекского кино, мероприятия проекта «Русские сезоны» в нашей стране.

Лидеры двух государств условились принять насыщенную Программу культурного сотрудничества на 2024—2025 годы.

Президенты обменялись мнениями по вопросам региональной и международной повестки, представляющим взаимный интерес.

В завершение встречи, прошедшей в искренней и дружественной атмосфере, стороны вновь подтвердили приверженность дальнейшему

укреплению отношений всеобъемлющего стратегического партнерства и союзничества.

После встречи в узком формате лидеры двух стран продолжили переговоры в расширенном составе с участием членов официальных делегаций.

Глава нашего государства с большим удовлетворением отметил последовательное расширение и значительный прогресс по всем направлениям узбекско-российских отношений.

Высоко оценены результаты целенаправленной совместной деятельности в торговле-экономической и инвестиционной сферах, подчеркнута их качественное изменение.

Создана постоянно действующая совместная группа по расширению промышленной кооперации, в первую очередь в сферах машиностроения, металлургии, энергетики, перерабатывающей, текстильной, пищевой промышленности и других отраслях.

В ходе переговоров достигнут целый ряд других договоренностей, направленных на укрепление культурно-гуманитарных связей.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Российской Федерации Владимир Путин приняли Совместное заявление об углублении отношений всеобъемлющего стратегического партнерства и союзничества.

В присутствии глав государств состоялся обмен 10 документами, принятыми между правительствами и министерствами двух стран. В их числе соглашения об учреждении генерального консульства Российской Федерации в городе Самарканде,

взаимном признании соответствующих институтов уполномоченного экономического оператора, реализации проекта организации скоростных железнодорожных перевозок «Агроэкспресс», Программа сотрудничества между министерствами иностранных дел на 2024—2025 годы, а также ряд документов по сотрудничеству в сферах транспорта, науки, образования и культуры.

Данные соглашения будут способствовать углублению практического партнерства по ряду перспективных направлений взаимодействия между Узбекистаном и Россией.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев и Президент России Владимир Путин после переговоров провели брифинг для представителей средств массовой информации.

Лидеры сообщили, что состоялись обстоятельные переговоры, детально обсужден весь спектр узбекско-российских отношений, намечены новые горизонты взаимовыгодного сотрудничества. Президенты отметили высокую динамику и значительный прогресс по всем направлениям двустороннего многопланового партнерства.

Подтверждена приверженность курсу на дальнейшее развитие взаимовыгодного сотрудничества и вывода его на новые рубежи.

Президент Узбекистана обратил внимание на то, что наблюдается не только устойчивый рост количественных показателей торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между Узбекистаном и Россией, но и произошли качественные сдвиги. В частности, если ранее

львиную долю структуры двустороннего товарооборота составляло сырье, то теперь 70 процентов приходится на продукцию с высокой добавленной стоимостью.

В инвестиционной сфере также наблюдается увеличение инновационных проектов в легкой и химической промышленности, автомобилестроении, машиностроении, здравоохранении и фармацевтике.

Подчеркнут рост туристской привлекательности Узбекистана для граждан России. Констатировано, что приток российских туристов с начала года вырос на 20 процентов.

Стороны договорились организовать в 2024—2025 годах взаимные Дни культуры, искусства и литературы.

Отмечена важность дальнейшего расширения двусторонних связей в области культуры, образования и медицины.

Президенты подчеркнули, что в центре внимания остаются вопросы противодействия традиционным и новым вызовам и угрозам, прежде всего терроризму, экстремизму, организованной преступности и наркотрафику.

Стороны выразили уверенность, что достигнутые договоренности и подписанные документы будут способствовать дальнейшему развитию стратегического партнерства и союзничества, укреплению дружеских связей между народами Узбекистана и России.

Президент Узбекистана также провел переговоры с Председателем Правительства Российской Федерации Михаилом Мишустиным.

Встреча состоялась в Координационном центре Правительства России.

Были обсуждены актуальные вопросы двусторонней экономической повестки.

Особое внимание уделено сохранению динамики товарооборота и расширению кооперационных связей. Для эффективной координации работы по углублению промышленной кооперации создана совместная Рабочая группа.

Обсуждены вопросы совместной реализации проектов в сфере цифровизации здравоохранения, образования, а также внедрения электронной торговли в Узбекистане.

Отмечены широкие возможности для дальнейшего развития практического партнерства регионов двух стран и насыщения его конкретными проектами.

Достигнута договоренность об организации обмена опытом в сфере градостроительства, реновации жилищного фонда.

В завершение переговоров Президент нашей страны пригласил Председателя Правительства России посетить Узбекистан с официальным визитом.

Далее делегация Узбекистана ознакомилась с работой Координационного центра Правительства России. Михаил Мишустин подробно проинформировал главу нашего государства о деятельности этого постоянно действующего органа, созданного для обеспечения оперативных и согласованных действий структур исполнительной власти.

Уз.А.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

РЕЗОНАНС

Взгляд из России: отношения с Узбекистаном будут и дальше поступательно укрепляться

В эти дни российские СМИ уделяют особое внимание российско-узбекскому сотрудничеству, а также современному развитию Узбекистана.

Популярная российская газета «Московский комсомолец» опубликовала обстоятельную статью эксперта Юрия Сигова, посвященную узбекско-российским отношениям.

Газета пишет, что в нынешние крайне нестабильные времена дружеские, истинно партнерские и взаимовыгодные отношения между ближайшими географическими соседями становятся одним из важных элементов внешней политики любого государства. Тем более это принципиально важно для таких стран, как Россия и Узбекистан, многие годы поддерживающих тесные политические, экономические и культурные связи.



«Для независимого Узбекистана это важно прежде всего в свете проводимой страной политики сбалансированного взаимодействия со всеми государствами, заинтересованными в сотрудничестве с Ташкентом», — говорится в статье.

Отмечается, что визит Президента Узбекистана в Россию 19 ноября 2021 года был особенно продуктивным, по его итогам подписано 18 совместных документов. Осенью прошлого года состоялся визит Президента России в Узбекистан. По его итогам была подписана Декларация о всеобъемлющем стратегическом партнерстве между Узбекистаном и Россией. А 8 мая нынешнего года Президент Узбекистана провел встречу с Президентом России в рамках участия в торжественных мероприятиях, посвященных 78-й годовщине Победы.

ВСТРЕЧИ В РЕГИОНАХ

Заинтересованный диалог на местах

Сенаторы, находясь в командировках, разъясняют населению суть и значимость одобренных на зорком пятом пленарном заседании верхней палаты парламента законов и рассмотренных вопросов.

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности К. Бурханов принял участие в заседании постоянной комиссии Нурафшонского городского Кенгаша народных депутатов по судебно-правовым вопро-

сам и противодействию коррупции. Сенатор ответил на вопросы, интересующие членов постоянной комиссии Кенгаша, дал соответствующие рекомендации.

Член Комитета Сената по вопросам женщин и гендерного равенства Г. Маруфова

провела диалог с жителями Каршинского района Кашкардарьинской области. В мачхале «Шодлик» она встретилась со сборщиками хлопка в фермерском хозяйстве «Мустафобек кулдам диласи».

Побеседовала с восемью выпускницами швейного отде-

ления курсов профориентации, которые включены в списки социально уязвимых. Сенатор вручила им сертификаты об окончании обучения. Также им предоставлены швейные машины, чтобы они имели источник дохода.

СЛОВО ДЕПУТАТА

Высокая динамика сотрудничества

Отношения Узбекистана и России характеризуются высокой динамикой сотрудничества, доверительным политическим диалогом, носят традиционно дружественный характер, последовательно развиваются в разных областях.

Россия занимает первое место среди торговых партнеров Узбекистана с долей 18,6 процента от общего объема внешней торговли. Если в 2022 году товарооборот между двумя странами вырос на 26 процентов, то в январе — июле нынешнего года возрос на 14,4 процента. В последние годы осуществляется активное взаимодействие

и по линии парламентов. Так, в Законодательной палате Олий Мажлиса образована Межпарламентская группа по сотрудничеству с Государственной думой Федерального Собрания. Происходящие процессы отражаются и на сотрудничестве между отдельными регионами государств.

5 октября этого года глава нашего государства, находясь с официальным визитом в Российской Федерации, провел в городе Казани встречу с Раисом Республики Татарстан Русом Миннихановым. Татарстан и Узбекистан — давние партнеры и добрые друзья.

Заинтересованный диалог на местах

1 Председатель Комитета верхней палаты парламента по вопросам женщин и гендерного равенства М. Кадирханова совместно с представителями хокимията Кибрайского района Ташкентской области изучила положение дел в махаллинских сходах граждан района, встретилась и пообщалась с жителями.

В махалле «Шарк» прошел выездной прием, в котором участвовали сенатор, хоким района и представители соответствующих организаций. Встреча прошла в открытой и искренней атмосфере. Подробно обсуждались обращения граждан по вопросам социальной сферы, строительства, транспорта, медицины и коммунального хозяйства. Перед руководителями организаций были поставлены конкретные задачи по выявлению проблем, волнующих население, и решению их на местах.

Сенатор встретилась с гражданами, направившими обращения в Сенат. Для изучения сути проблемы М. Кадирханова по-



вала в многопрофильной специализированной дошкольной образовательной организации № 34 «Мехржон» в махалле «Бойжигит», где воспитываются дети с инвалидностью. Выяснилось, что здание нуждается в ремонте. Говорилось также о том, что в округе нет обычного детского сада, поэтому родители вынуждены возить своих малышей в столичные учреждения. М. Кадирханова также встретилась с педагогами и учителями района, подробно разъяснила суть и значение Закона «О статусе педагога».

Член Комитета Сената Олий Махлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения М. Салимова в Ферганской области провела диалог с медицинскими работниками и студенческой молодежью. Сенатор остановилась на законах «О статусе педагога», «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием фармацевтической деятельности». Подробно ответила на вопросы участников.

«Народное слово».

Депутат уполномочен контролировать

Сенаторы А. Туйчиев и М. Салимова изучили исполнение принятых программ и «дорожных карт» по социально-экономическому развитию Ферганской области.

Они ознакомились с капитальной реконструкцией зданий общеобразовательных школ в махаллах «Гузар» и «Багишамол» Багдадского района и в махалле «Янги» Бешарыкского района. Подчеркивалось, что строительные и ремонтные работы на объектах должны выполняться качественно и в срок, а депутатам местных Кенгашей следует держать на контроле данный вопрос.

Сенатор М. Парпиев, работающий на постоянной основе в Комитете Сената Олий Махлиса по вопросам информационной политики и обеспечения открытости в государственных органах, побывал на предпринятии электросетей Чартакского района Наманганской области, где ознакомился с ходом подготовки к зиме. Он пообщался с ответственными работниками и дал рекомендации по организации сезонных работ, подчеркнул важность ответственного подхода к системным изменениям, проводимым по инициативе главы государства в энергетической сфере.

М. Парпиев также встретился с учителями и наставниками, учащейся молодежью в специализированной школе № 53 района. Разговор шел о сути и содержании законов, одобренных на сорок пятом пленарном заседании верхней палаты парламента. Внимание акцентировалось на Законе «О статусе педагога».

Изучения сенаторов в регионах продолжаются.

«Народное слово».

Высокая динамика сотрудничества

1 В ходе встречи Президент Шавкат Мирзиёев, отметив достигнутые высокие результаты плодотворного сотрудничества, подчеркнул рост объемов взаимной торговли и инвестиций.

Также обсуждены итоги состоявшегося третьего Форума межрегионального сотрудничества между Узбекистаном и Россией. В повестку дня данного мероприятия были включены вопросы углубления стратегического партнерства и союзничества двух стран, а также расширения практического сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, миграционной и гуманитарной сферах.

Выступая в ходе форума, глава нашего государства отметил договоренности о создании новых промышленных парков в регионах Узбекистана совместно с российскими технопарками, продвижении проектов практического партнерства по ключевым направлениям на основе совместных «дорожных карт».

Примечательно, что перспективным направлением сотрудничества Президент Узбекистана назвал молодежное предпринимательство и выразил уверенность в том, что креативная молодежь наполнит двустороннее сотрудничество инновационными бизнес-проектами и что форум поможет укрепить межрегиональные отношения в интересах двух стран. По итогам форума между регионами подписаны документы на 3,5 миллиарда долларов.

Во второй день визита главы нашего государства в Российскую

Федерацию Президент Шавкат Мирзиёев провел переговоры с Председателем Правительства Российской Федерации Михаилом Мишустиним. Были обсуждены вопросы совместной реализации проектов в сфере цифровизации здравоохранения, образования, а также внедрения электронной торговли в Узбекистане.

В рамках визита состоялась встреча глав государств, в ходе которой Шавкат Мирзиёев и Владимир Путин обсудили широкую повестку многопланового сотрудничества, а также результаты взаимодействия в торгово-экономической, культурно-гуманитарной и других сферах.

В частности, подчеркнуто, что отношения двух стран развиваются весьма успешно и носят союзнический характер. Более того, большое количество регионов имеют прямые связи и вносят существенный вклад в развитие межгосударственных отношений.

Узбекистан и Россия являются сторонами дальнейшего укрепления отношений стратегического партнерства и союзничества, и официальный визит главы нашего государства в Российскую Федерацию будет способствовать дальнейшей реализации достигнутых ранее договоренностей, последовательному укреплению долгосрочных и многоплановых узбекско-российских связей на благо народов.

Елена КОМПольщик,
депутат Законодательной палаты
Олий Махлиса.

Достаточно паспорта

Сбор сведений и справок для получения пособий остался в прошлом

Еще совсем недавно при назначении и выплате социальных пособий граждане сталкивались с изнурительной волокитой. Людям приходилось обивать пороги разных учреждений, что создавало условия для коррупции.

Чтобы положить конец порочной системе, во всех регионах реализована система автоматического назначения социальных пособий малообеспеченным семьям через Единый реестр социальной защиты. В настоящее время он располагает 53 видами информации из базы данных 16 министерств и ведомств.

Для его внедрения предварительно был изучен мировой опыт. На разработку реестра Всемирный банк и предпринимательство ЮНИСЕФ в Узбекистане выделили более 600 тысяч долларов. Запуск системы создал гражданам ряд удобств. Прежде всего кардинально упрощены процессы предоставления социальных пособий и материальной помощи малообеспеченным семьям.

Сократилось количество документов, необходимых при подаче заявления. Отменено истребование сведений о доходах членов семьи, регистра-

ции по постоянному месту жительства, членов семьи и справок, предоставляемых органами по труду. Все они вносятся автоматически самой системой. Теперь при оформлении социальных пособий достаточно предъявить паспорт.

Своеобразие системы заключается в том, что, если социальное положение заявителя соответствует критериям получения пособия, единый реестр автоматически назначает

Своеобразие системы заключается в том, что, если социальное положение заявителя соответствует критериям получения пособия, единый реестр автоматически назначает ему пособие. Если не соответствует, то принимается решение об отказе. В обоих случаях заявитель будет проинформирован посредством СМС-сообщения.

Если не соответствует, то принимается решение об отказе. В обоих случаях заявитель будет проинформирован посредством СМС-сообщения.

Социальная помощь предоставляется на основании одного и тех же критериев и одного и того же документа. В результате в первом полугодии 2023 года в

среднем 2,1 миллиона человек из малообеспеченных семей назначено и выплачено детское пособие или материальная поддержка через информационную систему «Единый реестр социальной защиты». Это — 23,3 процента всех семей.

С сентября назначение и выплата пособий по беременности и родам, работающих в частном секторе, осуществляется через информационную систему «Единый реестр социальной защиты» в активной форме.

Эта информационная система — не только возможность повысить адресность социальных услуг и оказываемой помощи, но и прозрачное и эффективное средство выявления нуждающейся категории населения и оказания им в короткие сроки государственной помощи. Она на практике обеспечивает принцип социальной справедливости.

Цифровизация сферы, создавая удобства населению, предотвращает бюрократические препоны и коррупцию, повышаются адресность и действенность государственной поддержки.

Ахмаджон ГАНИЕВ,
депутат Законодательной палаты
Олий Махлиса.

Взгляд из России: отношения с Узбекистаном будут и дальше поступательно укрепляться

1 Также сообщается о плодотворном развитии двусторонних связей Москвы и Ташкента в торгово-экономической сфере, активном развитии межрегионального сотрудничества. Крепнет и взаимодействие в культурно-гуманитарной сфере и в области образования. Подчеркивается, что Узбекистан — единственная республика в Центральной Азии, где открыты филиалы 14 ведущих российских вузов.

Особое внимание автор уделяет расширению сотрудничества России и Узбекистана в области туризма. Он пишет, что в марте прошлого года между правительствами двух стран был подписан План по увеличению туристского потока, который включает проведение 20 совместных мероприятий. Как результат, число российских туристов в Узбекистан за шесть месяцев нынешнего года выросло в 1,9 раза по сравнению с тем же периодом годом ранее, и составило 345 тысяч человек.

На страницах популярного российского еженедельника «Аргументы и факты» опубликована статья, посвященная молодежной политике Узбекистана.

В ней отмечается, что одной из важнейших задач, стоящих перед Узбекистаном на данном этапе, когда темпы развития увеличиваются, а глобальные угрозы и про-

цессы трансформации усиливаются, является правильное воспитание молодого поколения и эффективная реализация молодежной политики. Поэтому в стране на системной основе уделяется большое внимание решению вопросов, связанных со здоровьем, социальным статусом, образованием и трудоустройством молодежи, созданию необходимых условий для ее развития как гармонично развитого поколения.

«В стране определены комплексные меры по системной реализации задач по получению юношами и девушками Нового Узбекистана хорошего образования и становления их квалифицированными кадрами», — говорится в статье.

Отмечается, что за последние семь лет комплексная системная молодежная стратегия, созданная на основе прочной нормативно-правовой базы, основанной на политической воле Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева и более 100 нормативно-правовых документов в данной сфере, получает признание международного сообщества своей уникальностью, а также укрепляет имидж молодежной политики страны.

Газета констатирует, что созданы творческие и специализи-

рованные учебные заведения. Число высших учебных заведений было увеличено почти в три раза и доведено до 210. А уровень приема выпускников школ в вузы увеличился с 9 до 38 процентов. Выделены президентские гранты для 200 молодых людей, набравших наивысшие баллы на вступительных экзаменах в высшие учебные заведения, а также преуспевшие и государственные стипендии для студентов бакалавриата иностранных вузов страны. Оплата контрактов всех женщин, обучающихся в магистратуре государственных высших учебных заведений, финансируется из государственного бюджета. В целях поддержки талантливой молодежи, выбравшей путь науки, квота на докторантуру увеличена в два раза. В результате за последние пять лет 187 женщин по всему Узбекистану получили степень доктора философии (PhD).

Также отмечается, что государство поддерживает молодежь и в сфере предпринимательства. В «Независимой газете» опубликована статья, посвященная туристскому потенциалу Узбекистана.

Журналист Виктория Панфилова пишет, что еще несколько лет назад Узбекистан для многих россиян, особенно не заставших или плохо помнящих советские времена, был этакой terra incognita.

«Однако положение стало меняться, когда у руля государства встал Президент Шавкат Мирзиёев. Прагматичный руководитель современного типа, справедливо считает, что закрытые никак не вписываются в реалии нынешнего мира. И в связи

НЕЗАВИСИМАЯ

те этого одним из важных элементов развития страны был назван туризм», — пишет она.

Автор констатирует, что за прошедшие пять лет ситуация кардинально изменилась. Построены и реконструированы аэропорты, дороги, появились тысячи новых гостиниц от семейного типа до фешенебельных отелей международного класса.

«В результате сегодня туризм в Узбекистане развивается быстрыми темпами. Достаточно сказать, что в прошлом году сюда приехали почти 570 тысяч туристов из одной только России. А это, заметим, втрое больше, чем годом ранее. Растет турпоток и из других стран СНГ. Помимо прочего, гостей привлекает спокойная, доброжелательная атмосфера, толерантное отношение местных жителей. Впрочем, гостеприимство всегда было отличительной чертой узбеков», — говорится в публикации.

Также сообщается, что в октябре нынешнего года в Узбеки-

стане впервые пройдет пятая юбилейная сессия Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации ООН (UNWTO). Самарканд примет руководителя государственных органов, работающих в сфере туризма, международных организаций и представителей туристского бизнеса из почти 160 стран мира. Узбекистан принят в состав Комитета по полномочиям Исполнительного совета UNWTO на 2023—2027 годы.

«Это означает, что на республику возложены полномочия по контролю за подлинностью и соблюдением принципов важных решений и документов, принимаемых Исполнительным советом этого важного подразделения ООН. Это в свою очередь свидетельствует о прочных позициях страны на международной арене, поступательном росте международного авторитета Узбекистана», — резюмирует автор.

Соглашаясь с мнением экспертов, она пишет, что туризм может стать драйвером узбекской экономики Узбекистана. Развитие туристского сектора влечет за собой развитие смежных отраслей, служит увеличению доходов с высоким мультипликативным эффектом. Туризм является важным фактором создания рабочих мест.

ИА «Дунё».

НС МНЕНИЕ

Беречь «генераторы» кислорода

3 Зеленые насаждения площадью в один гектар за ночь поглощают 220—275 килограммов углекислого газа и выделяют 180—215 килограммов кислорода, что обеспечивает суточную потребность 500 человек. Другими словами, четыре дерева могут снабжать необходимым для жизни элементом одного человека. Поэтому сохранение и увеличение количества деревьев и кустарников в эпоху глобального развития и изменения климата становятся особенно актуальными.

В Узбекистане земли государственного лесного фонда занимают 25,2 процента территории республики и составляют 11,2 миллиона гектаров. Из них около 3,26 миллиона собственно леса.

Охрана, расширение и рациональное использование лесного фонда в стране выведены на уровень государственной политики. Созданы прочные организационно-правовые основы отрасли и определены финансовые источники.

Особое внимание уделено системе управления сферой, а внедрение рыночных механизмов позволило вывести лесную отрасль в ряды наиболее благополучных и прибыльных. Только в этом году освоено и введено в оборот 3,5 тысячи гектаров неиспользуемых земель.

На общей площади 200 тысяч гектаров созданы лесопосадки, проведены восстановительные мероприятия. На двух тысячах гектаров орошаемых сельскохозяйственных угодий по краям полей заложены зеленые насаждения.

Для лесоразведения, организации питомников и проведения озеленительных мероприятий собрано 980 тонн семян деревьев и кустарников. На 787 гектарах созданы питомники декоративных, плодовых деревьев и кустарников, соответствующих нашим почвенно-климатическим условиям. Благодаря этим мерам выращен 101 миллион саженцев.

Создание за последние пять лет на дне высохшего Аральского моря «зеленых поясов» площадью 1,7 миллиона гектаров, увеличение охраняемых природных

Акцент

Для лесоразведения, организации питомников и проведения озеленительных мероприятий собрано 980 тонн семян деревьев и кустарников. На 787 гектарах созданы питомники декоративных, плодовых деревьев и кустарников, соответствующих нашим почвенно-климатическим условиям. Благодаря этим мерам выращен 101 миллион саженцев.



территорий с 8 до 12 процентов служат не только интересам Узбекистана, но и государств-соседей.

Создан Многопартнерский трастовый фонд ООН по человеческой безопасности для региона Приаралья, также принята специальная резолюция «Об объявлении региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий». Принятые ООН по инициативе Президента подобные документы стали большим достижением отечественной дипломатии.

В Стратегии «Узбекистан-2030» предусмотрено дальнейшее ускорение расширения земель лесного фонда. Планируется довести их площадь до 6,1 миллиона гектаров, увеличение заготовки семян деревьев и кустарников — на 840 тонн, а лесопосадок в регионе Приаралья — до 2,3 миллиона гектаров, создание на дне высохшего Аральского моря дополнительно 600 тысяч гектаров «зеленых» площадей, с тем чтобы общий объем составил 2,6 миллиона гектаров, или 80 процентов территории. Общенациональный проект «Зеленое пространство», предусматривающий высадку 200 миллионов саженцев ежегодно, стал народным движением.

Указ Президента «О мерах по трансформации сферы экологии и охраны окружающей среды и организации деятельности уполномоченного государственного органа» также имеет большое значение в реализации намеченных целей.

Согласно этому документу, начиная с 2024 года определено ежегодно из республиканского бюджета выделять 500 миллиардов сумов на создание и содержание до передачи постоянным пользователям защитных лесонасаждений, развитие лесоводства и питомников, в том числе применение метода выращивания в горшках с закрытой корневой системой.

Введен мораторий на вырубку ценных деревьев и кустарников, а также создан «экологический патруль» для эффективного предотвращения нарушений, связанных с вырубкой деревьев. Расширены полномочия Министерства внутренних дел и Национальной гвардии в данном направлении.

Важно, чтобы меры государственной поддержки по увеличению зеленого покрова дополнялись усилиями общественности.

Ислам ХУШВАКТОВ,
депутат Законодательной палаты Олий Махлиса.

Фактор качества и эффективности

Венгрия, которая ведет экономическое сотрудничество с самыми передовыми государствами мира, — это перешедшая к свободной рыночной экономике и стабильно развивающаяся страна.

Узбекистан и Венгрия стали партнерами не вчера, отношения между ними имеют свои исторические корни. Землю венгров на древнем Востоке называли Мадьярстан, и с тюркскими народами его связывали крепкие узы в течение многих тысячелетий. Этот народ начинает свою историю со времен правителя гуннов Аттилы (434—453 гг.). Венгры всегда уважали историю и стремились сохранять свою самобытность.

Важную роль в установлении культурных связей наших народов сыграл путешественник, лингвист, писатель и ученый-востоковед Герман Вамбери. По результатам поездки в наш край в XIX веке он написал труды по истории и языковедению, фольклору и этнографии, географии. Перевел на немецкий язык образцы из газелей Навои, Физули, Насими, Суфи Аллаёра, а также более ста узбекских пословиц. Сравнительно изучал тюркские языки и немецкий язык.

Начатая Вамбери традиция продолжилась, в результате произведения представителей узбекской литературы были переведены и на венгерский язык. Первый переводчик произведений венгерских писателей Исхак Ибрагим, который жил и творил в XIX веке, сыграл важную роль в знакомстве нашего народа с венгерской литературой. В настоящее время узбекские читатели хорошо знают произведе-



В настоящее время сотрудничество Узбекистан — Венгрия находится на новом этапе развития. Ускоренно развивается партнерство, особенно в таких направлениях, как высшее образование, наука.

24 ноября 2021 года был подписан меморандум о взаимопонимании между Ферганским государственным университетом и Венгерским университетом сельского хозяйства и естественных наук. Одно из основных направлений сотрудничества, обозначенное в меморандуме, — организация совместного факультета по виноградарству.

В рамках пребывания у нас делегации под руководством таких писателей, как Лайош Кашшак, Геза Сеч, Янош Сент-мартон, Йожеф Ратко. Недавно в связи с 200-летием со дня рождения известного венгерского поэта Шандора Петёфи образцы его творчества были представлены узбекским читателям благодаря стараниям поэта Рустама Мусурмана. Любители поэзии из Узбекистана получили возможность читать на родном языке сто стихотворений Шандора Петёфи в сборнике «Свобода».

Венгрия, имеющая почти 10-миллионное население, привлекает внимание всего мира своей многонациональностью, неповторимой и разнообразной культурой. В частности, она первая в Европейском союзе вывела сотрудничество с Узбекистаном на самый высокий с политической точки зрения уровень. С момента установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Венгрией вот уже в течение 30 лет активно продолжаются торгово-экономические и инвестиционные взаимоотношения, связи в сферах сельского хозяйства, туризма, фармацевтики, образования и науки.

В настоящее время сотрудничество Узбекистан — Венгрия находится на новом этапе развития. Ускоренно развивается партнерство, особенно в таких направлениях, как высшее образование, наука.

24 ноября 2021 года был подписан меморандум о взаимопонимании между Ферганским государственным университетом и Венгерским университетом сельского хозяйства и естественных наук. Одно из основных направлений сотрудничества, обозначенное в меморандуме, — организация совместного факультета по виноградарству.

В рамках пребывания у нас делегации под руководством

бакалавров, магистров, молодых исследователей, профессоров и преподавателей путем академического обмена. Также в нашем университете был открыт кабинет Венгрии, что помогает в изучении языков студентами двух стран.

В прошлом году состоялась наша ответная поездка, в ходе которой ученые нашего университета изучали богатый научный опыт Венгрии в сфере сельского хозяйства. Они ознакомились с работой по виноградарству, выращиванию и переработке лекарственных растений.

В сотрудничестве с Венгерским университетом сельского хозяйства и естественных наук был организован международ-

делия. Тем самым наши студенты получают возможность в течение одного года обучаться и проходить практику в венгерском университете.

В августе текущего года, когда ректор венгерского вуза профессор Чаба Дюрчи вновь посетил Узбекистан, ему было присвоено звание почетного доктора Ферганского государственного университета, что, безусловно, послужит дальнейшему укреплению научных связей.

Недавно в Венгерском университете сельского хозяйства и естественных наук состоялась торжественная церемония, посвященная началу учебного года, с участием министра культуры и инноваций Яноша Чака и президента этого университета Шандора Чани. В рамках форума сенатом данного венгерского университета мне было присвоено звание почетного доктора, и этот факт можно считать оценкой развития науки и системы высшего образования в нашей стране.

Почти все развитые страны достигли нынешнего этапа прогресса благодаря большому вниманию науке, образованию, культуре и духовности. В этом смысле нашим высшим долгом является воспитание юношей и девушек в духе стремления к знаниям и науке, достойными преемниками великих предков, способными поднять авторитет родного Узбекистана на еще более высокую ступень.

Баходиржон ШЕРМУХАММАДОВ, ректор Ферганского государственного университета доктор педагогических наук, профессор.

Акцент

Почти все развитые страны достигли нынешнего этапа прогресса благодаря большому вниманию науке, образованию, культуре и духовности. В этом смысле нашим высшим долгом является воспитание юношей и девушек в духе стремления к знаниям и науке, достойными преемниками великих предков, способными поднять авторитет родного Узбекистана на еще более высокую ступень.

ректора Венгерского университета сельского хозяйства и естественных наук Чабы Дюрчи начато тесное сотрудничество в открытии совместного факультета и расширении его деятельности, подготовке специалистов для аграрной сферы по садоводству и овощеводству, повышению навыков и квалификации

новый научный форум. Ведутся переговоры по одному из основных направлений деятельности совместного факультета по разработке совместных образовательных программ. В частности, ускоренно идет работа по запуску совместной образовательной программы «1+1» по специальности виноградарства и вино-

Вместо оценок — баллы

В 500 школах Узбекистана в качестве эксперимента ввели критериальную сто-бальную систему оценивания знаний. На ее изучение и разработку ушло полтора года. В 2021 году она была внедрена в специализированной школе Мухаммада Аль-Хорезми, в 2022 году — в остальных специализированных школах.

По словам директора Центра педагогического мастерства и международной оценки при Агентстве специализированных образовательных учреждений, автора проекта Дилрабо Давидовой, в основе новой системы лежит метод «4К» — креативное мышление, критическое мышление, коммуникация и кооперация. В существующей же системе оценивания нет точных критериев, по которым можно оценить, какие знания и навыки получил учащийся по окончании четверти. Новая система оценивания позволяет школьнику видеть, за что он получил оценку, что нужно исправить, где приложить больше усилий, если он не получил высокий балл.

При разработке проекта центр опирался на опыт в сфере образования Сингапура, Финляндии и других стран. В школах стран Центральной Азии уже давно перешли на такую систему оценки знаний учащихся.

Равные возможности

Фонд «Zamin» совместно с Министерством дошкольного и школьного образования, Министерством занятости и трудовых отношений, Министерством молодежной политики и спорта, ННУ «Digital generation Uzbekistan» начинает реализацию проекта «Инклюзивное образование».

Основная его цель — развитие системы инклюзивного образования Узбекистана, обеспечивающей равные возможности при получении знаний и создание условий, необходимых детям для достижения успехов, независимо от их индивидуальных особенностей, предыдущих образовательных достижений, языка, культуры, а также социального и экономического положения родителей.

В рамках реализации проекта начат анализ существующей методологии по инклюзивному образованию, привлекаются эксперты-практики UNICEF и многих других ведущих международных и зарубежных организаций для разработки предложений и рекомендаций при создании безбарьерной среды в общеобразовательных школах.

Школа молодого невролога

Ташкентская медицинская академия провела Международную предметную олимпиаду по неврологии для студентов медицинских вузов. Партнером выступил Башкирский государственный медицинский университет (Россия).

Проводимая в ТМА с 2017 года, в этом году она получила статус международной. Заявки на участие подали более 125 студентов из медицинских вузов России и Центральной Азии, что является рекордом по сравнению с предыдущими олимпиадами. Подобные мероприятия — отличная возможность для студентов показать свои знания, навыки и профессиональный рост.

Как отметила профессор кафедры неврологии и медицинской психологии ТМА Мархамат Якубова, в последнее время наблюдается большой интерес студентов к предмету «неврология», многие в дальнейшем планируют стать врачами-неврологами. Для этого в ТМА созданы все условия. На кафедре с 2010 года действует кружок «Школа молодого невролога», который помогает студентам в углубленном изучении неврологии, овладении практическими навыками, проведении научных исследований, а также активно участвовать в олимпиадах, научных конференциях молодых ученых.

Стать ближе к театру, полюбить кино

Европейский союз совместно со Школой кино и театра FOCUS реализует проект в области кино для детей. Бесплатный образовательный модуль для подростков нацелен на повышение качества образования в области кино и театра у молодежи Узбекистана.

Проект объединяет занятия по таким темам, как игровое и документальное кино, анимация, режиссура, фотография, живопись, музыка, история кино, драматургия, театр, продюсирование, операторское искусство, кинопроизводство, литература, работа в команде, звукорежиссура, журналистика, монтаж, и другим. Бесплатный образовательный курс стартовал летом в ежедневном режиме и продолжается сейчас — осенью, в выходные дни. Помимо теоретических занятий в мастерских, аудиториях, на пленэрах, в программу включены просмотры фильмов, встречи с отечественными и зарубежными специалистами, а также практика лабораторных съемок на натуре.

Подготовила Ирина МИРНАЯ, «Народное слово».

Из Рима с наградой

Школьница из Сырдарьи заняла первое место на международной олимпиаде по английскому языку в Италии

В Риме прошел заключительный этап международной олимпиады по английскому языку «HIPPO», организованной организацией «Global Hippo Association».

Неправительственная некоммерческая организация «Global Hippo Association» создана в 2012 году. Эта общественная организация содействует изучению английского языка среди школьников в странах, где он не является основным. С 2013 года в со-

трудничестве с британской организацией «Pearson Education» проводит ежегодную международную олимпиаду по английскому языку «HIPPO» среди учащихся 1—11-х классов.

В этом году в отборочных этапах данной олимпиады приняли участие бо-

лее 83 тысяч школьников из 70 стран.

Участники, успешно прошедшие отборочные этапы международной олимпиады «HIPPO» в Узбекистане, попробовали свои силы в полуфинале, состоявшемся в июне этого года в Стамбуле (Турция). Девять учеников из школ Бухары, Сырдарьи и Ташкента стали победителями в своих группах и вышли в финал.

27—29 сентября 273 ученика из разных стран участвовали в дебатах в раз-

ных группах, чтобы проверить свои знания английского языка на заключительном этапе, состоявшемся в Риме под эгидой Министерства иностранных дел и международного сотрудничества Италии.

Нигора Туйчибаева, школьница из Сырдарьинской области, победила в олимпиаде знаний среди участников в группе «Little Hippo» и заняла первое место на международной олимпиаде.

Организаторы наградили всех победителей междуна-



родными сертификатами, медалями и ценными подарками. Было объявлено, что заключительный этап этой международной олимпиады в следующем году пройдет на итальянском острове Сицилия.

ИА «Дунё».

Обрести профессию помогут в моноцентре

Выпускники созданных в республике моноцентров «Ишга мархамат» находят применение полученным знаниям, пополняют трудовые коллективы, пробуют себя в бизнесе, становятся мастерами своего дела.



Пример тому — моноцентр, распахнувший двери в Нукусе в июне 2021 года. Обрести востребованную профессию, а рынок труда сейчас нуждается в кулинарах, поварах, парикмахерах, швеях, слесарях, сварщиках, представителях других специальностей, слушателям курсов здесь помогают опытные наставники. Квалифицированные специалисты проводят занятия в кабинетах, оснащенных современным оборудованием и инструментами, необходимыми, чтобы учащиеся могли закреп-

лять полученные знания на практике.

В прошлом году к 14 курсам добавлены еще четыре — «Рыбоводство», «Помощница воспитателя детского сада», «Мастер по пошиву гардин и дизайнер», «Графический дизайн и создание веб-сайтов». Помимо корейского и русского языков, стало возможным изучать еще и турецкий язык. В 2022 году моноцентр «Ишга мархамат» выпустил более 3 100 специалистов.

— Открытие швейных цехов, салонов красоты, точек обще-



ственного питания, мастерских по ремонту бытовой и другой техники способствует созданию рабочих мест. В подготовке профессионалов моноцентры играют важную роль, — говорит заведующий отделом «Техника» Оразбай Балтабаев. — Мы работаем в тесном контакте с представителями городской администрации, Центром содействия занятости населения, председателями советов граждан, которые направляют к нам домохозяйек, юношей и девушек, желающих обрести профессию.

Лолахан Сарсенбаева — одна из них. Еще недавно, не имея специальности, она сидела без работы. В моноцентре «Ишга мархамат» Нукуса ей предосталась возможность выбрать один из 20 курсов. Решила выучиться на женского парикмахера. Теперь занята делом и имеет стабильный доход.

Руслан Жумамуратов преподает в моноцентре, он помог освоить профессию электрика Шынгызхану Курбанову и Даулетбаю Нурымбетову, которые устроились по специальности в Кара-

Алена АМИНОВА, «Народное слово».

НС СПОРТ

Азиада: зачетная гонка

Азиатские игры в Ханчжоу незаметно приблизились к своему завершению — 8 октября состоится их торжественное закрытие. Однако напряжение борьбы за медали в эти последние дни не снижается. Узбекистан к утру тринадцатого дня Азиады (то есть 6 октября) занимал пятое место в общекомандном зачете, завоевав 19 золотых, 16 серебряных и 25 бронзовых наград. И главный вопрос для нас — сможем ли мы обойти в медальном зачете сборную Индии, у которой 21 золото, и переместиться на четвертое место?



Первую, но очень приятную неожиданность преподнес нам в этот день член сборной Узбекистана по гребле на каноэ-слаломе Анвар Клевлеев. Бурное течение реки — трудно даже представить, как участники удерживаются на своих каноэ, как совершают повороты, как добиваются до финиша. Ни один из соперников не смог показать лучший результат, чем наш соотечественник в финале, и Анвар стал чемпионом Азиатских игр! Есть 20-я золотая медаль!

Затем пришел черед другой неожиданности, но уже не такой приятной. Мало кто сомневался, что в тяжелой атлетике наши олимпийские чемпионы Акбар Джураев и Руслан Нурудинов,

выступавшие в весовой категории до 109 кг, разделят между собой золото и серебро. Однако Акбар в сумме двоеборья стал вторым с результатом 417 кг, а Руслан поднял 391 кг, завоевав бронзу. Победа в этом весе досталась китайскому спортсмену Хуаньхуа Лиу, установившему рекорд Азиатских игр в толчке и по сумме двух упражнений.

Женская сборная Узбекистана по футболу, дебютировавшая на Азиаде, вошла в четверку сильнейших. Отецественная команда уступила 0:7 в матче за третье место футболисткам Китая.

Южной Кореи со счетом 4:0, но по-прежнему отстает от лидера — команды Ирана — на два очка. До конца турнира осталось два тура.

Сборная нашей страны по художественной гимнастике в составе Тахмины Икрамовой, Виланы Савадян и Эвелины Атальянц в командной программе набрала 324,8 балла. Приятно отметить, что никто не смог повторить этот результат, соотечественницы выиграли золотую медаль! Также благодаря выступлениям Тахмина Икрамова и Эвелина Атальянц сохранили возможность побороться за награды в многоборье в индивидуальной программе.

Эльдор САТТОРОВ, «Народное слово».



Фото X. Поляева.

Первая медаль в автотурнире



Впервые в истории отечественного автоспорта представительница Узбекистана Ясмينا Эгамбердиева завоевала серебряную медаль в дисциплине «Karting Slalom CUP» на чемпионате Азии «FIA Asia Pacific Motorsport Championship 2023».

Турнир проходил с 30 сентября по 1 октября на автотреке «Sepang» в Малайзии. В пяти дисциплинах приняли участие более 170 спортсменов из 23 стран Азиатско-Тихоокеанского региона, включая сборную Узбекистана, сформированную Национальной федерацией автоспорта и картинга Узбекистана (НАФКУ),

являющейся членом FIA (Международной федерации автоспорта).

Ясмина Эгамбердиева учится в 10-м классе средней школы № 6 города Уйчи Наманганской области. Картингом занимается с шести лет под руководством отца — мастера спорта Ахмаджона Эгамбердиева. Принимала участие в чемпионатах и куб-

ках республики по картингу, где занимала призовые места, победительница и призер открытых чемпионатов Республики Казахстан. В 2022 году входила в состав сборной Узбекистана и участвовала в «FIA Motorsport Games 2022» во Франции.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

НС СРЕДА ОБИТАНИЯ

Почему участились пыльные бури?

Узгидромет представил результаты мониторинга по росту случаев пылевых поземков и другим актуальным вопросам.

В последние годы практически на всех наблюдательных станциях фиксируется высокий уровень сухости атмосферы и увеличение количества дней с температурой выше +40 градусов. Это усилило деградацию почв и опустынивание в регионах, провоцируя рост случаев пылевых поземков в период циклического усиления скорости ветра.

Как считает начальник управления Агентства гидрометеорологической службы А. Нарзуллаев, проникновение пылевых масс в Узбекистан зависит от двух факторов: внешнего и внутреннего. Внешним названа масса пыли, поступающая из соседних стран, внутренними же факторами — грунтовые массивы на территории республики, разлетающиеся на неработающих карьерах мелкие частицы, а также отходы промышленных предприятий.

Согласно предварительному прогнозу погоды на зимние месяцы, который также представила служба погоды, в приближающемся сезоне зимы 2023—2024 года таких очень низких, как в январе 2023 года, аномально холодных температур не ожидается. Однако существует вероятность разового снижения температуры до —7°—12°С на большей части территории и —17°—22°С — в северных регионах республики при вхождении на ее территорию холодных антициклонов с севера.

Гули ЭШМАТОВА, «Народное слово».

НС ЭКОЛОГИЯ

Чтобы воздух стал чище

На 145 промышленных предприятиях страны проводится работа по ремонту и замене 723 пылегазоулавливающих устройств.

На создаваемых производствах с высоким и средним уровнем риска для окружающей среды устанавливается пылегазоулавливающее оборудо-

вание эффективностью не менее 99,5 процента. В 2023—2025 годах планируется модернизировать около 2,2 тысячи пылегазоочистных установок на 450 крупных промышленных предприятий.

Для снижения объектов выбросов от автотранспорта в атмосферу ежегодно в республике в два этапа проводится месячник «Чистый воз-

дух». В ходе этой масштабной акции на местах выявляют оборудование, выбрасывающее в атмосферу вредные выхлопы больше нормы, принимают и другие соответствующие меры. В частности, в 2022 году в течение месячника было проверено 295 тысяч автомобилей, в текущем — 300 тысяч единиц автотранспорта.

За ущерб природе придется ответить

Генпрокуратура обнародовала данные о правонарушениях в сфере экологии, охраны окружающей среды и лесного хозяйства.

Так, с начала текущего года в республике зарегистрировано 2 427 нарушений, связанных с незаконной вырубкой деревьев, несмотря на действующий мораторий, введенный указом главы государства от 30 декабря 2021 года. Вырублено, в частности, 714 деревьев ценных пород.

Правоохранителями установлено, что в результате неплановой и бесконтрольной вырубки растений, занесенных в Красную книгу, сокращаются природные запасы и площади произрастания их популяций. К примеру, в июле — сентябре этого

года на территории государственного лесничества «Бобот» Сурхандаринской об-

ласта сумов. По данному факту заведено уголовное дело, ведется следствие.

Акцент

Правоохранителями установлено, что в результате неплановой и бесконтрольной вырубки растений, занесенных в Красную книгу, сокращаются природные запасы и площади произрастания их популяций.



ласта было незаконно вырублено 11 550 кустов естественного произрастающего лекарственного растения — каврак. По подсчетам экспертов, ущерб природе нанесен в размере 5,7 милли-

онеров. Реализуются также контрольные мероприятия по охране земель лесного фонда. По результатам проведенной проверки выявлены случаи аренды земель лесного хозяйства в нарушение требований

законодательства. Заведено 18 уголовных, 46 административных и 23 дисциплинарных дела, в лесной фонд возвращено 1 539 гектаров незаконно занятых земель.

В целях устранения выявленных правонарушений в ответственные ведомства направлено 107 представлений, опротестовано 206 незаконных документов. В суд подано четыре исковых заявления, 304 человека привлечены к административной и дисциплинарной ответственности, возбуждено семь уголовных дел по фактам серьезных нарушений закона. Также по итогам контрольных мероприятий были восстановлены нарушенные права 228 граждан.

Гулбахор ТАНГИРОВА, «Народное слово».

Ключевые вехи

Спектр насущных вопросов

На уходящей неделе основное внимание руководителя нашего государства главным образом было сосредоточено на международных вопросах.

2 октября в столице Катара Дохе состоялись переговоры между Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым и Эмиром Катара шейхом Тамимом бин Хамадом Аль Тани. На них особо подчеркнута желанная обоим стран вывести отношения на уровень стратегического партнерства.

Накануне визита в Дохе открылось посольство Узбекистана, деятельность которого должна дать мощный импульс активному продвижению плодотворного сотрудничества.

На переговорах выражена готовность к заметному увеличению показателей торговли, практической реализации совместных инвестиционных проектов в сферах традиционной и «зеленой» энергетики, нефтехимии, глубокой переработки металлов, сельского хозяйства, строительства, туризма, финансов и других.

В рамках визита Шавкат Мирзиёев принял участие в церемонии открытия Всемирной выставки «ЭКСПО Доха-2023», которая является первой глобальной «зеленой» выставкой, проводимой в регионе. В национальном павильоне Узбекистана представлены новейшие технологии в области интенсивного земледелия и животноводства, экологического менеджмента, презентации садоводческой и пищевой отраслей республики.

5 октября начался официальный визит Президента Узбекистана в Российскую Федерацию.

Сначала глава нашего государства прибыл в город Казань, где провел встречу с Раисом Республики Татарстан Рустамом Миннихановым.

В начале встречи глава нашего государства с удовлетворением отметил достигнутые в последние годы высокие результаты плодотворного сотрудничества. Растут объемы взаимной торговли и инвестиций. Успешно действует химико-индустриальный технопарк «Чирчик» в Ташкентской области, продолжается строительство технопарка в Джизакской области.

Также осуществляются крупные проекты кооперации в химической отрасли и машиностроении. Функционирует филиал Казанского федерального университета в городе Джизак.

Отмечены итоги состоявшегося в Казани третьего Форума межрегионального сотрудничества между Узбекистаном и Россией. В частности, договоренности о создании новых индустриальных парков в регионах Узбекистана совместно с российскими технопарками «Алабуга» и «Мастер».

Глава нашего государства прибыл из Казани в Москву.

Шавкат Мирзиёев 4 октября ознакомился с презентацией новых инициатив по повышению качества профессионального образования и обучения населения профессиям, которое занимает особое место в экономике.

В развитых странах профессиональным образованием охвачено до 75 процентов учащихся. В настоящее время в нашей стране в 689 профессиональных образовательных учреждениях ведется обучение по 714 профессиям и специальностям, в 20 моноцентрах «Ишга мархамат» дают знания и навыки по 54 профессиям и шести иностранным языкам. Была введена дуальная форма образования, позволяющая одновременно учиться и работать. Благодаря этой системе ведется обучение шести тысяч юношей и девушек. Также выпускников 9-х классов обучают разным специальностям в профессиональных школах, выпускников 11-х классов — в колледжах и техникумах.

Но в сфере имеются определенные пробелы.

Моноцентры не способны полностью удовлетворить потребность в кадрах среднего звена. Выпускникам приходится сдавать дополнительный экзамен, поскольку им не присваивается квалификационный разряд. Отсутствует взаимодействие между Агентством внешней трудовой миграции и профессиональным образованием. Недостаточно работа по преподаванию иностранных языков и выдаче документов, подтверждающих уровень владения ими.

Глава нашего государства дал поручения по совершенствованию этих предложений. Необходимо обучать молодежь профессиям по конкретным направлениям исходя из специализации районов, потребностей предприятий в квалифицированных кадрах. Отмечена важность поэтапного обновления классификаторов профессий и профессионального образования, приведения их в соответствие с международными стандартами, тесного взаимодействия профессиональных образовательных учреждений со школами и вузами. Со следующего учебного года в одном из техникумов каждого региона будет внедрена международно признанная программа. Их выпускники будут получать международную квалификацию и сертификат иностранного языка.

Игорь САМЕЕВ, «Народное слово».

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1024. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 085. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49. Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ Итог по Уза: 00.10 Подписано в 02.05

Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55. Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru